

2018年度“感动太钢”候选人(团队)事迹简介



1. 王凤巧 永远的“爱心奶奶”

王凤巧,今年79岁,离退部胜利桥地区南渣线关工委“少年之家”辅导员。作为老师出身的王凤巧,退休后仍以满腔的热情、博大的胸怀,为孩子们成长奉献着。她尤其关注失学儿童,帮助辍学少年重拾学业。20多年来,在她的组织下,宿舍区“少年之家”先后有6800多人次的孩子参加活动。她连续多年被评为公司关心下一代工作先进个人,多次受到太钢党政和省市关工委的表彰。2018年,王凤巧荣获太钢关心下一代工作突出贡献奖。她的事迹受到学校、家长、社会的广泛赞誉,孩子们亲切地称她为“爱心奶奶”。



2. 王志强 在焦炉环保达标中默默奉献的年轻人

王志强,焦化厂运保作业区仪表组组长。2004年大学毕业后,15年如一日潜心钻研技术,精心维护焦炉仪表,更被誉为“焦炉环保达标眼睛”,准确率达到了100%。过硬的技术,踏实的工作,得到了职工的一致好评,先后荣获公司创新创效能手、先进工作者、优秀共产党员等称号。实施的《焦炉除尘地面站除尘设备增加料位保护功能》项目获省机械冶金建材系统“五小”竞赛优秀成果奖,参与的《7.63m焦炉炉压及燃烧系统控制技术优化》项目荣获太钢科学技术二等奖,并夺得2018年太钢仪表自动化技术比武状元。



3. 王俊芳 钢坯热修磨的女汉子

王俊芳,炼钢二厂成品作业区北区甲班修磨工。修磨岗位艰苦,男职工比例达90%以上,可她却坚守热修磨岗位11年,不畏艰辛,默默奉献,始终热情饱满,连续多年保持年度热修磨产量四班第一的好成绩。特别是在2018年,她以出色的表现,取得了热修磨产量、质量四班“双第一”的好成绩,同时还在全厂职工技术比武中取得不锈钢修磨工女状元的好成绩。她始终坚信,“幸福是奋斗出来的”。没有吃不了的苦,没有打不赢的仗,谁都不会随随便便成功,成功的路上没有无心插柳,只有努力过后的水到渠成!



4. 王仲魁 不忘初心,十六载为民服务

王仲魁,公司离退部退休职工。2002年内退的王仲魁,在兴华街地区党总支和管理所的支持下,发挥自己维修家电的特长,毅然办起了党员义务服务点。十六个年头,无论严寒还是酷暑,坚持义务维修服务,经他修理的冰箱、微波炉、电风扇、热水器等各种家电多达5000余件。有的居民因年龄大身体欠佳不能来修理点,或者因大件电器不便搬运时,只要一个求助电话,王师傅就立即亲自上门服务。十六年,王仲魁义务维修服务的脚步从未停歇,没有豪言壮语,只有默默奉献,以真诚质朴的情怀为人民服务。



5. 王继周 25年坚守在400米井下

王继周,尖山铁矿斜井作业区井下生产班班长。从1994年参加工作起,他就选择了井下作业。井下作业环境艰苦,不但阴冷潮湿,而且通风差,粉尘治理更是难上加难。在王继周的带领下,经过不断改造和完善,有效治理粉尘,井下的环境得到极大改善,受到职工们的称赞。同时,他组织班组成员对设备进行改造革新,2018年完成改善项目100余项,提高了设备运行效率,降低了职工劳动强度。25年来,从事井下工作的同事一批接一批变化,而他却始终没有离开,默默坚守在400米井下岗位,并成为了一名出色的技术能手。



6. 朱拥民 以表率诠释担当,以实干践行奉献

朱拥民,不锈钢线材厂党委书记、厂长。作为不锈钢线材厂的领头人,面对困难和挑战,他勇于担当,身先士卒,亲力亲为,让不锈钢线材厂这个老厂焕发出勃勃生机和活力。他带领全厂职工克服重重困难,大胆创新工艺流程,精心操作,严控质量,成功生产出双相不锈钢螺纹钢,按时保质保量地交货,让港珠澳大桥用上了“太钢造”。之后,又迎难而上,成功轧制出笔尖钢,为扩大公司的市场竞争力和品牌影响力作出了重要贡献。他本人严于律己,廉洁从业,积极倡导和践行良好的家教、家风,赢得了广泛称赞。



7. 张文雷 天山脚下的时代新人

张文雷,工程技术有限公司矿山室工程师。2012年7月,中国矿业大学研究生毕业的张文雷毅然选择来到太钢工作。一年后,他远赴新疆中泰化学石灰窑项目部工作。入疆五年多来,他尽职尽责、任劳任怨,克服新疆夏天炎热、冬天极寒的恶劣环境条件,先后参与完成了10座石灰窑和一座煤气柜的EPC工程。在声声赞扬和肯定的背后,却默默忍受着无法照顾远方家中爹娘和远离妻儿的孤寂。他以责任与担当、奉献与执着为重,在天山脚下书写着耀眼的太钢蓝,成为太钢工程技术对外输出战线中奋斗者的优秀代表。



8. 张刚波 坚强战病魔,勤学铸梦想

张刚波,能源动力总厂主机作业区主机班集控副值。短短五年间,张刚波褪去学生娃的稚嫩,与机组师傅们融在一起,爬管道、找阀门,了解设备,熟悉系统……迅速从炉巡、机巡、炉副值成长为集控副值,被作业区确定为主值重点培养对象。一年前,面对“血管网织细胞瘤”诊断书,他承受住了人生中艰难的挑战,开颅手术后仅一个月,就回到工作岗位。2018年,他凭借坚强的毅力,忘我投入,稳扎稳打勤学苦练,一举夺得公司第39届汽轮机运行工标准化操作技术比武状元,以执着成就出新的精彩人生。



9. 徐同文 用善良灵魂温暖人心

徐同文,袁家村铁矿热电部丁值班长。在工作区,他是一名值班长,每天锅炉、汽机、电气无不过问;在生活区,他是一位志愿者,理发、推拿、拔罐无不精通,只要下了班,他就会为大家免费服务。为了掌握更多的服务技能,工作之余多方查资料,反复练习,掌握更精通的服务技艺。几年下来,一本本理发教程、一摞摞中医指南成了他茶余饭后的充电宝;一张张灿烂笑脸、一次次义务服务,成了他快乐生活的信念。无私奉献,不求回报,勤学爱钻,聪明能干,他被工友们称为“热电部的活雷锋”。